

РАБОЧИИ КЛИЧ

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а и РАИПРОФСОВЕТА

КОВРОВ, Ивановской Промышл. области

Год издания 4-й

24

ЯНВАРЯ 1934 г.
№ 20 (978)

IV ОБЛАСТНАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ - ЕДИНОГЛАСНО ОДОБРИЛА политическую линию и практическую работу Обкома партии

Утреннее заседание 21 января

Утром, 21 января продолжались прения по отчетному докладу тов. Носова и Жучаева.

Выступление начальника третьего района Северной дороги тов. Егорова, рассказывавшего почему третий район, прочно укрепился на первом месте по всей дороге—внезапно было прервано громом несомлаемых аплодисментов. В президиуме появился старейший член нашей партии, организатор ивановских большевиков в годы подполья, член ЦК ВКП(б), нарком просвещения тов. Бубнов.

Делегаты встают, встречая овацией продолжение тов. Заржицкий—избрать тов. Бубнова в президиум партконференции.

Две проблемы выдвинул тов. Сталин в известном интервью с американским журналистом Дорранти—говорит председатель Облпотребсоюза тов. Серов.—Это товароборот и железнодорожный транспорт. Потребительская кооперация области работает еще плохо. Основа работы—спрос самого потребителя не учитывается, а подчас игнорируется. СельПО—низовая торговая организация, перестраивается медленно. Буржуазно-национальный дух в некоторой части товаропроизводящей сети еще продолжает жить. Укрепление кадров потребительской кооперации сверху донизу—неотложная задача. Культурно-торговать, использовать все достижения современной торговли, всемерно развивать товароборот—такова задача.

О подготовке к сезону торговля тов. Черепанов управляющий Иагосторфом тов. Черепанов. Торфпредприятия слабо реализуют указания Обкома партии. Ремонт оборудования, как механического, так и электротехнического, идет крайне медленно. Торфяная промышленность области оснащена техническими средствами лучше, чем остальные торфотресты Советского Союза. Освоению механизмов необходимо уделять исключительное внимание. Тов. Черепанов заверил партконференцию, что план 1934 года торфяная промышленность под руководством Обкома выполнит.

Тов. Бубнов, разрешит воспользоваться трибуной облпартконференции и попросит нас написать книгу о революционном движении в Иваново, говорит зав. партизатом тов. Маракуллина. Зав. восторжонко встречает просьбу. В своем выступлении тов. Маракуллина подробно рассказывает о работе партиздата.

Заключительное слово произносит тов. Носову, объявляет тов. Заржицкий. Далее

гаты встречают появления на трибуне тов. Носова бурными аплодисментами.

Прения показывают, что мы имеем несомненные успехи в работе. Генеральная мудрость ленинского ЦК и вождя партии тов. Сталина обеспечили эти успехи—говорит тов. Носов.

Но хвалиться, обобщаться достижениями нельзя. Наша организация сделала лишь необходимый минимум, но далеко не все. На ряде участков мы имеем серьезные провалы. Далее тов. Носов, анализируя недочеты работы, подробно останавливается на нерешенных задачах, стоящих перед ивановской областной партией.

Если мы возьмемся по существу за основные звенья, то нет сомнения, что мы выдвинем Ивановскую область в первые ряды областей великого Советского Союза,—заканчивает тов. Носов свое заключительное слово под бурные аплодисменты всего зала.

Ж Конференция одобрила политическую линию Обкома и признала вполне удовлетворительной его практическую работу. Работа Областной контрольной комиссии признана удовлетворительной.

Ж С докладом о второй пятилетке области выступил тов. Агатов, встреченный шумными аплодисментами.

Траурное заседание IV облпартконференции, посвященное 10-летию смерти В. И. Ленина С докладом выступил А. С. Бубнов



Цирк заполнен делегатами, ивановским партизатом и рабочими-ударниками. 21 января вечернее заседание облпартконференции посвящено десятилетию со дня смерти В. И. Ленина.

Появление на трибуне старейшего ивановского большевика, члена ЦК ВКП(б) и наркома просвещения А. С. Бубнова за встречает бурной овацией.

Траурное заседание открыл секретарь Обкома ВКП(б) тов. Носов. Он предложил почтить память В. И. Ленина в зале—тишина. Делегаты встают. Оркестр играет траурный марш.

Слово для доклада: «10 лет без Ленина» предоставляется тов. А. С. Бубнову.

Тов. Бубнов в ярком докладе охарактеризовал исключительную роль Ленина—великого стратега и тактика пролетарской революции.

10 лет, как нет великого Ленина, но дамо его жить! Это дело продолжает его гениальный соратник тов. Сталин. Его клятвы на великой могиле стала знаменем борьбы партии и рабочего класса.

В зале стоит глубокая тишина. Каждый делегат мысленно прикасаясь к ленинскому мавзолею у кремлевской стены... Тов. Бубнов в своем докладе дает показ, как слова клятвы стали конкретным содержанием строительства социалистического государства.

Закончил свой доклад тов. Бубнов словами:

—Да здравствует навеки в истории человечества великий Ленин!

—Да живет на страх врагам, на радость партии и рабочего класса гениальный, непоколебимый Сталин!

Эти слова покрываются бурной овацией.

Делегатам конференции и активу дан концерт, посвященный памяти В. И. Ленина.

Траурное заседание, посвященное 10-летию со дня смерти Ленина в Москве

21 января, в Москве, в Большом театре состоялось траурное заседание, посвященное десятилетию со дня смерти Ленина. Бурные овации гремят тишине зала, когда на сцене показывается член политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. Все поднимаются и стоят приветствуют ленинский ЦК и вождя мирового пролетариата тов. Сталина. В течение нескольких минут не стихают аплодисменты. Раздаются восклицания: «Да здравствует Сталин!» «Да

здравствует ленинский ЦК!» За столом президиума—тов. Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Ворошилов, Орджоникидзе, Рудзутов, Нудышев и др. Краткое выступительное слово произносит И. В. Сталин.

С большим докладом выступил заведующий культурным ЦК ВКП(б) тов. Стецкий. После доклада тов. Стецкого с кратким сообщением о работах института Маркса-Энгельса-Ленина выступил директор института тов. Адолатский.

В БОЯХ ЗА ПОБЕДНЫЙ РАПОРТ

Завтра открытие 17 исторического съезда партии.

Рабочий класс, колхозники и трудовое крестьянство Советского Союза готовят съезду победные рапорты на всех многочисленных участках великого социалистического строительства.

На общем фоне этих побед, особо исключительное значение приобретает про изводительные победы Ковровского Экскаваторного завода.

Лозунг экскаваторщиков, дать стране 120 «Ковровцев» в 1934 году, еще недавно казавшийся несбыточной «утопией» для различного рода маловеров и паникеров, превращается ныне в реальную действительность, осуществляется конкретными, практическими делами.

Готовясь к 17 съезду партии, экскаваторный завод взял на себя обязательство: досрочно выполнить программу января—выпустить к открытию съезда 10 экскаваторов. Даже самые

заядлые оптимисты высказывали сомнения: «Не много ли? Ведь лучший по вы полнению месяц-декабрь, дал всего 4 экскаватора».

Но те, кто меньше чем в два года построили величайший в мире Беломорский канал, кто создал замечательную школу беломорского строительства, сказали: «Десять экскаваторов в подарок 17 съезду партии дадим». И сборня последнего из этих десяти уже заканчивается сегодня в экскаваторном цеху завода.

Никогда еще экскаваторный завод не видел таких темпов. Никогда еще в истории завода не было такого творческого подъема рабочих и инженерно-технических масс.

Десять экскаваторов «Ковровец» и экскаватор «Комсомолец» № 2, собранный бригадой комсомольцев,— это лучший победный рапорт 17 съезду партии.

К. Лебедев.

ВСЕ СИЛЫ НА ДРОВОЛЕСОЗАГОТОВКИ И ВЫВОЗКУ

Сейчас работа каждой парт-организации оценивается потому, как она ведет борьбу за топливо

Сводка о заготовке и вывозке дров и торфа на 20 января (в кубометрах)

заготовлено	вывезено
Делов. древесины 6288—18,4 проц. дров 27519—15,2	делов. древесины 5421—13,5 проц. дров 38435—21, проц. торфа 1987—17,8

РАБОТАЛО В ЛЕСУ

Конных 1710—45 проц. паших 799—28 проц.

Заготовка и вывозка дров и торфа по району проходит слабо. За вторую декаду января мы имеем прирост в заготовке древесины на 13,4 проц., дров на 10,2 проц., в вывозке древесины на 8,7 проц., дров на 13 проц., а по вывозке торфа имеем те же 17,8 проц., что были на 10 января.

Плохо работают лесозащитки Осиповский, Ива Эсинский входящие в систему Леспротхоза. Первым план по заготовке дров выполнен на 6,6 проц., древесины на 10,7 проц., а по вывозке дров на 9,8 проц. и древесины на 6,3 проц. Второй имеет показатели еще позорнее.

Со стороны лесных организаций партячей совсем не ведется борьба с нарушителями взаимных договоров. А вместе с этим не получают решительного отпора и саботажники дроволесозаготовок.

Мы имеем ряд сельсоветов, которые к заготовке и вывозке дров совсем не приступали, таким образом встав на путь кулацкого саботажа. К числу таких сельсоветов относятся Милановский, Извольский, Волковийновский, Коваринский, Патакинский, Б. Высоковский. Это в то время, когда наши предприятия находятся чуть ли не накануне останова, из-за отсутствия достаточного количества топлива на складах. Это в то время, когда мы находимся накануне 17 партсъезда, который мы должны встретить досрочным выполнением январского плана дроволесозаготовок.

Наши заводы, предприятия ждут топлива. Наша задача состоит в том, чтобы быстро подвести дрова к предприятиям, а древесину и быстро ее опарывать к месту назначения.

Сейчас работа каждой колхозной ячейки, каждого сельсовета и предприятия оценивается потому, как они ведут борьбу за лес. Областной комитет партии в

своем постановлении о лесозаготовках указывает, что: «важнейшей задачей области в данный момент является борьба за топливо и что в связи с этим на дрово-лесозаготовку и вывозку должны быть брошены все силы и внимание обеспечивающее быстрое улучшение в положении дрово-лесозаготовками и вывозкой».

Это указание Обкома партии большевики Ковровского района должны выполнять на деле.

Сводка о ходе выполнения январского плана по заготовке и вывозке дров для предприятий на 20 января (в процентах)

Наименование	вывезено	запас топлива
«Бедюта»	40	на 28 дн.
«Коммунар»	25	87
«К. Маркс»	24	42
ИНЗ	23	—
«А. Ельнян»	21	90
«Володарка»	20	45
«К. Либкнехта»	16	19
«Красна»	15	16
«Свердлова»	13	15
«Кр. Октябрь»	13	13
«Кр. маяк»	12	7

ИТОГО 17,7, что составляет 28000 кубометров.

Решения IV областной партконференции

По докладу тов. Носова о работе Обкома ВКП(б)

Заслушав и обсудив доклад тов. Носова о работе Областного комитета партии за период от 3 до 4 областной конференции, IV облпартконференция единогласно и полностью одобряет политическую линию Обкома и практическую его работу признает вполне удовлетворительной.

По докладу тов. Жучаева о работе ОблКК ВКП(б)

Заслушав доклад тов. Жучаева о работе ОблКК ВКП(б) областная партийная конференция постановляет:

1. Работу Областной контрольной комиссии признать удовлетворительной.
2. Продолжить полномочие ОблКК, избранной на III облпартконференции до решения 17 съезда партии.

По докладу тов. Шухмана о работе ревкомиссии

Работу ревизионной комиссии одобрить и доклад ее утвердить.

Навстречу XVII-му съезду ВКП(б)

Последние дни перед XVII партсъездом знаменуются новыми производственными победами паразавков индустриализации. Комсомольцы шахты № 4 («Красный луч» — Донбасс), организовав образцовую комсомольскую лаву, добились высокой производительности. Лава дает теперь 120 тонн угля в сутки, вместо прежних 70 тонн. Ударный коллектив другой краснолучской шахты им. Октябрьской революции в предарк 12 съезду КП(б)У дал сверх плана 953 тонны угля.

С честью выполняют свои обязательства и партсъезду ударные бригады Кривоножской шахты им. Коснора. Лучшей бригадой во главе с изобретцем Осьюном выдвинул задания по добыче руды на 145 проц. Бригады тов. Бузцова выполнила программу 1-ой половины января на 140 проц., бригады Оливеровича — на 120 проц.

Коллектив механического цеха Днепропетровского завода металлургического оборудования выступил в подарок 12-му съезду КП(б)У для насоса сложной конструкции для коксохимической промышленности. Эти насосы раньше импортировались.

Комсомольцы телотехнического бюро завода им. Сталина (Сталино-Донбасс) с честью выполнили свое обязательство изготовить к XVII партсъезду советские газомеры. Газомер готов. Конструкция и чертежи для советского газомера разработал молодой техник — комсомолец Озеров.

20 января украинский Донбасс дал рекордную добычу угля 147 601 тонну, выполнив суточный план на 103 проц.

ДЕВЯТАЯ ГОДОВЩИНА СМЕРТИ ЛЕНИНА ЗА ГРАНИЦЕЙ

В связи с десятой годовщиной со дня смерти Ленина французская компартия организует целый ряд собраний, посвященных памяти Ленина, а также убитых в 1919 году вождей германской компартии Иерла Либкнехта и Розы Люксембург.

Большим собранием отметила годовщину смерти Ленина организация революционных писателей и художников в Париже. На этом собрании присутствовало много рабочих и студентов.

Центральный орган французской компартии «Юдавите» выпустил специальный номер памяти Ленина, Либкнехта и Люксембург.

Буржуазная французская газета «Зар» напечатала статью под названием «Десятая годовщина смерти Ленина». Газета вынуждена признать торжество ленинских идей, осуществляемых под руководством Сталина. «Если бросить взгляд, — пишет эта газета, — за десять лет, протекших со смерти великого вождя нидо беспристрастно констатировать, что Советский Союз сумел укрепить свое внутреннее и внешнее положение. Советский Союз становится одной из самых великих индустриальных держав мира. Ленин в своем мавзолее на Красной площади может быть доволен — его преемники и ученики хорошо продолжили его дело».

24 января, в 6 ч. веч., в школе ФЗУ ИИЗ (зрительный зал)

СОСТОИТСЯ СОВЕЩАНИЕ ПРОПАГАНДИСТОВ

и старост партийно-комсомольской сети и пропагандистов сети повзвучбы беспартийных рабочих и колхозного актива, культурного комитета, и коллентивов и цех-ячеек в целом;

1. О проведенной конирусе на лучшую постановку и ленинской учебы и обсуждения договоров по соцсоревнованию в Вязновском и Гусевском районах.

2. Разное.

Парткомы, партколлентивы, расположенные не в городе, а также деревенские ячейки высылают на данное совещание одного культпропа, 1-го старосту, 1-2 пропагандистов от партсети и такое же количество от комсомольской сети, а партколлентивы горда на совещание высылают всех культпропов-пропагандистов и старост.

Ответственность за полную и аккуратную явку на данное совещание указанных лиц возлагается на секретарей комитетов и культпропов.

Сосредоточить все силы на полный охват займом трудящихся. Повседневно обслуживать займодержателя

3000 рабочих не охвачены займом

Взятие обязательства о 50 пр. выполнении плана 1-го квартала к 17 партсъезду нами далеко не выполнено. Отставание идет за счет реализации займа «второй пятнетики» и прерывания взносов по подписке.

В счет подписки по займу на 21 января поступило 191031 руб. т. е. 16,8 проц. к плану.

Неблагополучно обстоит дело и с реализацией займа. По неполным сведениям Райсберкассы мы имеем около 3х тысяч рабочих, не охваченных подпиской на заем. Большинство из них составляют новички. Так по Инструментальному заводу не охвачено займом более 400 чел., по Эскаваторному — 300 человек, на «Малеверке» — 136, на «Свердловке» — 659, на «Абельмане» — 570 человек и т. д.

Из числа 17934 трудоспособных колхозников охвачено займом только 8880 человек, на сумму 264835 руб., что составляет не более, как 14 руб. на хозяйство.

Среди 5393 единоличных хозяйств реализовано займа за последний расчет 30040 руб., что падает по 6 руб. на двор каждого единоличника.

Кроме этого мы имеем за период займовой кампании снижение подписки. За последнее время, начинает принимать массовый характер незаконная лача разра-

шений на продажу облигаций займодержателям со стороны коммиссий содействия госпредку и сберделу предприятий. Особенно в этом побужают рекорд комсомод фабрик «Красная» — председатель ТРИШИН и «Волгарского» — председатель ШЕВЕЛОВА. Злоупотребляя своим положением они навязывают и навлево всем разрядам и продавцам облигаций, лишь бы было написано заявление прошения. В результате более 8 тысяч рублей имеется сберкассы облигаций по этим фабрикам. Фабкомы комсомод не руководящая работой комсомод. Решением райкомсода на виновных дело передано в судебные органы.

Какой же можно сделать вывод работы на займовом фронте? Плохая работа комсомод предприятий, сельсоветов, физисовой общественности и сберкассы, заключается в отсутствии над их работой надлежащего руководства и контроля со стороны партийных, профсоюзных и советских организаций — единственная причина невыполнения взятых обязательств к 17 партсъезду.

Под руководством партийных организаций, путем широкой мобилизации общественности усилить борьбу за успешное выполнение плана 1-го квартала.

А. СТЕПНОВ.

Фабрика „БЕДНОТА“ рапортует

Фабрика «Беднота» встречает 17 партсъезд до вчерашнего выполнения плана 1-го квартала. Охвачено займом рабочих 458 человек на 100 проц. Привлечено вкладов в сберкассу 1500 руб. при задании в 500 руб. По отрахованию задание выполнено на 120 проц.

Работу по мобилизации средств на соцстройку продолжим.

Секретарь парт-ячейки Мазилин
Пред. фабкома Палушикова
Пред. комсода Базанова

На „Красном маяке“ попржежнему самотек

Финансовому вопросу на стеклозаводе «Красный маяк» не придают серьезного внимания. Совет годовое задание не выполнял. Самообложение выполнено на 72 проц. Особенно плохо обстоит дело с мобилизацией по потребкооперации. Вместо 1000 рублей дефица, собрано 94 рубля. Бездельников из ЗРК это дело не тревожат.

На заводе отсутствует массовая работа среди займодержателей.

Раз и навсегда надо покончить с бездеятельностью в мобилизации средств.

Пост. «Рабочего клика».

От редакции: Ждем от треугольника завода сообщений о принятых мерах не позднее 26 января.

Берите пример с передовых

Ряд сельсоветов к сегодняшнему дню перечислили взносы с колхозников в счет подписки займа «2й пятнетики». Впереди идут: Шаховский сельсовет, перечислил 132 проц. к плану, Б-Всегодичский — 100 проц., Волковскойский — 99 проц., Крамскойский — 99 проц., Мазышевский — 81 проц., Кя-Городский — 81 проц.

Наименее успешие сельсоветы задерживают перечисление взносов с колхозников и единосельчан: Алексеевский, Крутовский, Ив. Тынцовский, Патакинский, Шидловский, Ив. Эсинский, Великовский, Крестниковский.

Поселок „Красный текстильщик“ должен быть благоустроенным и культурным

Больше внимания и заботы об улучшении ремонта рабочих жилищ

Взять шефство над рабочими поселками

Обком партии неоднократно указывал, что одной из первоочередных задач по улучшению материального положения рабочих является повседневная забота о правильном коммунальном обслуживании, чтобы квартиры рабочих были отремонтированы, отапливались, освещались и т. д.

Этих указаний партия не поняла руководители ф-ки им. Абельман. Не поняли и не хотят понять того, что повседневная забота о материально-бытовом положении рабочих есть основной стимул выполнения производственных заданий.

Фабрика имеет свой поселок — «Красный текстильщик». Как живут в нем абельмановские рабочие? Этим вопросом руководители фабрики, очевидно, мало интересуются, они даже не выезжают в квартиры рабочих. Председателя фабкоматов Баганова ни разу не видела в поселке, — говорят рабочие.

В поселке во многих домах не произведен и не закончен ремонт

„руководители в наших квартирах ни разу не были“

Во второй половине дома № 11 живет семья эскаватора ф-ки тов. Теплухина. Во всей квартире тяжелый, сырой запах. Почему?

Помещение требует ремонта

Около 10 квартир деревнянских на нас еле держался. Его требовалось отремонтировать. Но сколько мы не заявляли об этом в котелью фабрики — никакого толку. Дело дошло до того, что на нас на-днях рухнул.

К ремонту рабочих квартир у нас на фабрике относятся самым головатопским образом. Например, недавно побелили стены квартир так, что они мажутся.

В окна дует, так как стекла не промазаны и худые.

Семья слесаря приготовительного отдела ф-ки Малышева П. Дом № 8.

Зам. редактора А. АРСЕНЬЕВ.

Стены снова заклепели

В этом году наши квартиры побелили. Сейчас снова все стены облезли и заклепели. Если требуется какой-либо ремонт, никогда не добьешься его хорошим путем. Обязательно надо поругаться как следует, тогда уделяют. Только этим и берем!

Безобразное дело у нас и с уборными. Сделаны они покотом и в мороз в уборную нельзя войти. Приходится убирать сами почти ежедневно. Помойки переполнены, на отстойку их никто не обращает внимания.

Работники ф-ки: БАЛЯНИНА, ВОРОБЬЕВА, НИКОЛАЕВА

расширенный пленум Ковровского Горсовета

ПОВЕСТКА ДНЯ: Итоги сессии ЦИК—ВЦИК доклад пред. Горсовета тов. Минкина и принятие конкретных обязательств на 1934 год Горсоветом.

Явка депутатов Горсовета О Б Я З А Т Е Л Ь Н А. На пленум приглашаются: директор заводов, фабрик, руководители торгующих организаций, руководители ЖАКТ-ов, работники суда, прокуратуры, Раймидии, руководители больницы, детсадов, яслей, зав. школ, домохозяйки и весь советский актив.

№ 40 Горсовет

Школа ФЗУ Эскаваторного завода

объявляет дополнительный набор — окончивших 6 групп и необучающихся в школе, в возрасте от 15 до 18 лет.

Заявления принимаются до 28 января. Медосмотр 1 февраля с 9 час. утра. Приемные испытания 2 февраля с 8 час. утра.

№ 42 0-1

Ковровское ГОРПО доводит до сведения

что в магазине ГОРПО № 1 (по Б.Базарной ул.) с 20 по 31 января производится выдача наглядных чулок гражданам сданным в надежку старые пагленки.

По истечении указанного срока наглядные чулки будут отпущены всем гражданам на обмен старых пагленок.

№ 43. ГОРПО.

Ковровскому Межрайонному отделению Сельхозснабжения

ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу вкладовщик (он же продавец), знающий сельхозмашин и запас частей.

Обращаться: Ковров, 1-я Муромская ул., дом № 50 — к ра Сельхозснабжению.

№ 41 0 2

Семья ТЕПЛУХИНА.

Работ № 24

Ковровская типография „Исполграфтрест“ Базарная № 1

Тираж 6000 экз.